

На Камчатке продолжает расти количество дел о банкротстве

В 2022 году в Арбитражный суд Камчатского края поступило 812 заявлений о признании должника банкротом, что на 53,8 % выше показателя прошлого года, в том числе: 74 заявления в отношении юридических лиц (6 из которых о вступлении в дело о банкротстве); 22 заявления в отношении индивидуальных предпринимателей; 716 заявлений в отношении граждан, не имеющих статуса индивидуального предпринимателя.

Следовательно наблюдается существенный рост (в два раза) количества поступивших заявлений о несостоятельности (банкротстве) граждан и индивидуальных предпринимателей.

При этом более чем в полтора раза снизился показатель поступивших заявлений о банкротстве юридических лиц, что обусловлено действием в период с 1 апреля по 1 октября 2022 года моратория на подачу кредиторами заявлений о банкротстве всех лиц, за исключением застройщиков (постановление Правительства РФ от 28.03.2022 № 497 «О введении моратория на возбуждение дел о банкротстве по заявлениям, подаваемым кредиторами»). Мораторий распространялся на подачу заявлений кредиторами в отношении организаций, граждан и индивидуальных предпринимателей. При этом сами должники не лишены были возможности подавать заявления о собственном банкротстве.

В 2022 году завершено производство по 558 делам о несостоятельности (банкротстве), из которых: 102 дела о несостоятельности юридических лиц, 13 – индивидуальных предпринимателей, 443 – граждан, не имеющих статуса индивидуального предпринимателя.

Таким образом, общее количество дел, производство по которым завершено, возросло на 46,5 %, при этом значительное изменение статистического показателя наблюдается по делам о несостоятельности граждан, не имеющих статуса индивидуального предпринимателя (рост на 67,8 %).

Конкурсное производство по 33 делам в 2021 году и по 32 делам – в 2022 году.

Дела, по которым завершена процедура реализации имущества, увеличились более чем в полтора раза: с 251 дела в 2021 году до 408 дел в 2022 году, из которых в 5 случаях к должнику не применены правила об освобождении от исполнения обязательств (в 2021 году – 3 случая).

Количество рассмотренных заявлений о применении/отмене обеспечительных мер снизилось на 30 %. Наиболее часто испрашиваемой обеспечительной мерой на протяжении 2021–2022 годов остается запрет совершать определенные действия (28 заявлений в 2021 году и 19 заявлений в 2022 году).

Кроме того, наблюдается значительное увеличение количества рассмотренных заявлений об установлении содержания и размера требований кредиторов, об исключении требований из реестра, иные, связанные с формированием реестра требований (с 1 274 до 2 033, на 55,6 %), а также более чем в два раза увеличилось количество рассмотренных жалоб кредиторов о нарушении их прав и законных интересов (с 20 до 52) и заявлений о привлечении к субсидиарной ответственности (с 16 до 34).

Пресс-служба Арбитражного суда

Камчатского края